



«Дружина добрых дел»

На фото, слева направо: бывший начальник штаба Бригады им. Катукова Сергей Поддубко (ушел на фронт) и зам. командира Бригады по гуманитарной помощи, член КПРФ Гоша Искяндаров.

Искяндаров Гошгар Юсиф-Оглы. Гоша, в общем. В который раз убеждаюсь, что русским человека делает мировоззрение, мироощущение и поступки. Азербайджанец Гоша — русский. Это мое твердое убеждение. Да, родился азербайджанцем, стал русским. Гоша — с юмором, даже со спасительной и отрезвляющей самоиронией — как положено всем русским, поэтому не обидится. На что обижаться-то? Тридцать пять лет мужику, женился на русской девчонке из Иркутской области, сироте. Четверо детей у них. Живет Гоша в Верховье, где его все знают. И не только в Верховье знают Гошу. Он — Гошгар Юсиф-Оглы — заместитель командира Бригады им. Катукова по гуманитарной помощи.

В списке сайта «Миротворец (признан экстремистским, запрещен в России), в который наши украинские не братья заносят врагов своего недогосударства. Гоша этим фактом очень гордится — «моя работа получила официальное признание». Вместе с ним в том же списке — командир Бригады им. Катукова и начальник штаба. Работа всех «получила официальное признание».

Брат Гоши (надо ли говорить, что он тоже азербайджанец?) — морской пехотинец Северного флота, воевал за Россию на херсонском направлении, пошел добровольцем. У него третий контракт с Министерством обороны.

4–5»

Кому мешает аллея Победителей

— 28 июня, в ходе 53 заседания Орловского городского Совета, выносилось предложение включить в поездку дня заседания вопрос об обустройстве в парке Победы в городе Орле аллеи Победителей. К сожалению, предложение не было поддержано большинством депутатов, и вопрос не был рассмотрен в основной поездке дня. Предлагаю вашему вниманию свое выступление по данному вопросу.

— Уважаемые коллеги, прошу внести в основную часть повестки дня вопрос об обустройстве в парке Победы в городе Орле аллеи Победителей. Проектом решения предлагается увековечить память выда-

ющихся советских полководцев, в частности, представителей Ставки Верховного главнокомандования — Сталин, Жуков, Василевский, командующие фронтами — Центральным, Западным, Брянским — Рокоссовский, Соколовский, Попов — как полководцев, принимавших непосредственное участие в разработке, планировании и реализации Орловской стратегической наступательной операции «Кутузов», по результатам успешного завершения которой были освобождены Орел и Орловская область.

Парк Победы не просто место отдыха и не просто рекреационный объект. Это, вне всякого сомнения, объект патриоти-

ческого воспитания. Ещё в 2020 году при согласовании архитектурного облика парка Победы городским Советом было принято решение, предполагающее установку в центральной аллее парка монумента гвардейцам-танкистам, стелы и бюстов полководцам, героям. И предлагаемым проектом решения мы лишь возвращаемся к реализации изначальной концепции парка Победы. Ничто не мешает рассмотреть нам сегодня этот вопрос, принять соответствующие решения. Вопрос рассматривался в апреле 2023 года комитетом по социальной политике, образованию и культуре и был комитетом поддержан.

3»

Мы сможем победить при одном условии

3 июля, предваряя пленарное заседание Госдумы, перед журналистами выступил Председатель ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ.

Фрагменты его выступления:

3 июля 1941 года И. В. Сталин выступил с обращением к народу. Он сказал: «Братья и сестры, нам фашисты объявили войну на полное уничтожение. Но мы выдержим. Наше дело правое! Мы победим!». Сталин в своем июльском обращении призвал опереться на все лучшее в великой, героической, тысячелетней истории России, начиная с Александра Невского. И завершил выступление прогнозом, что под красным Знаменем Октября и Ленина мы обязательно победим.

Необходимо последовательно реализовывать политику Ленино-Сталинской модернизации. Сегодня вызревает качественно иной курс. Курс — лево руля!

Президент признал, что капитализм зашел в тупик. Мы предложили программу вывода из кризисного тупика и «Бюджет развития».

Я попросил бы «Единую Россию» вернуться к нашему бюджету, который на 10 триллионов больше, чем тот, что утвердили единороссы. И который оказался посрамлён: уже в послании Президента были сформулированы позиции по поддержке научно-технического прогресса, ВПК и ЖКХ, которые потребовали дополнительные 7 триллионов рублей.

Но надо было уже и в законе о налогах провести эту политику и дальше.

Если вы сейчас поинтересуетесь: какие дивиденды получили наши олигархи за прошлый год, вы ахнете. Даже в условиях войны они хапнули один триллион триста миллиардов рублей.

Политики в условиях войны должны принимать решения, которые обеспечат нашу Победу. А победить мы сможем при одном условии: если поймем, что победа невозможна в рамках той системы, которую нам навязали англосаксы, разрушив советскую страну, расстреляв советский парламент, и предложив либерально-воровский капитализм а-ля Ельцин-Гайдар.

Вы не сможете, работая по их правилам, обеспечить победу. У них потенциал в 10 раз больше, а вы не можете его обеспечить.

Почему В. И. Ленин расколотил Антанту в 20-е годы? Против Советской России было 14 западных государств! Ленин сплотил нацию на основе труда, справедливости, дружбы народов и великого образования и науки.

Если вы поймёте, в чем суть Сталинской модернизации, культурной революции, его огромных усилий по возведению 9 тысяч лучших заводов и сплочению всей нации на основе гуманизма и справедливости; если вы поймёте, почему мы расколотили Гитлера, который поставил себе на службу всю континентальную Европу, вы справитесь и с новой задачей...

Своих не бросаем!



«ДРУЖИНА ДОБРЫХ ДЕЛ»

орловской народной дружины «Бригада Катюкова» продолжает доставлять гуманитарный груз нашим бойцам. Маршрут был не маленький. Доставлена гуманитарная помощь бойцам из: 237 артиллерийского полка; 12 Кантемировского полка; 144 полка. Танкистам (Донецк); в Токмак.

От всей души выражаем благодарность сотрудникам управления ЗАГС Орловской области за переданные для бойцов тактические костюмы, влажные салфетки, трусы, носки, бензопилу, продукты питания.

ОТДЕЛЬНО БЛАГОДАРИМ

– Григория Петровича из Москвы за переданные для наших десантников 3 системы РЭБ и тепловизионный прицел для ребят из 299 полка 98 дивизии;

– Алексея из г. Мценска за приобретённое лобовое стекло на УАЗ для 752 полка.

Благодаря всем участникам группы «Дружина добрых дел» и неравнодушным жителям нашей

необъятной, великой страны — приобрели и передали бойцам все необходимые товары, которые они указали в заявках, и личные посылки от родственников. Впереди нас ждет большая работа, новые маршруты!

РЕКВИЗИТЫ ГРУППЫ:

Т-БАНК:

карта 2200 7010 9928 2789, получатель Анастасия У., СПб по номеру телефона 8-904-075-1481;

СБЕР: карта 2202 2008 4603 2330.

Друзья, просим при переводе денежных средств в комментарии указывать «Благотворительность»

Пункты сбора гуманитарной помощи по адресам:

1) г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 38а, стадион «Динамо» (номер для связи 8-920-289-4491, Сергей) 2) п. Верховье, ул. Ленина, д. 16,

3) пгт. Залегощь, ул. Залегощенская, д. 1 (номер для связи 8-920-082-2407, Руслан).

Присоединяйтесь к нам в группу, в Телеграм <https://t.me/MmUVrFaYgrQwZjMy>.

Вместе мы сможем больше!

Всего несколько часов работы в неделю спасут чью-то жизнь!

* * *

Ежедневно наши бойцы подвергаются атакам противника, теряют транспорт,

без которого невозможно передвигаться. К нам обратились десантники, выполняющие боевые задачи в направлении Часова Яра. Список очень большой, но мы должны оказать помощь.

НЕОБХОДИМЫ:

набор инструментов (головок, трещеток), набор рожковых ключей, газовые баллоны, плитки, рабочие перчатки, сетка-рабица (ячейка 25×25×2мм), шуруповёрты, гайковерт, «болгарка» (УШМ) (Ø 125—150 мм), круги отрезные, круг лепестковый, электроды (Ø 3—4 мм), саморезы 55 мм, 75 мм, саморезы кровельные, профильная труба 20×40 и 20×25, уголок 50×50, сварочная проволока для полуавтомата (по алюминию, Ø 1,2—1 мм), сверла по металлу (1, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 мм), эмаль защитная и черная, растворитель 646, обезжириватель, зарядная-разрядная станция для аккумуляторов (12—24 В),

запасные части для УАЗ (3151, 3163, 390945): колодки тормозные, стартеры, генератор, комплект патрубков на двигатель,

сальники (на мосты, раздатку), ступичные подшипники, свечи, высоковольтные провода (дв. 409), фильтр топливный (дв. 409), фильтр масляный (дв.409), ремни (1220—1190 мм), ролики натяжные, помпа (дв. 409), помпа (УАЗ-3151), стекло лобовое, стекло боковое («Фермер»), кулиса КПП, гайки для колес, шпилька, ступицы, жидкость тормозная, шкворень (бронзовый), рулевые наконечники, крестовина кардана, кардан в сборе (перед, зад), рабочий цилиндр тормоза, главный цилиндр тормоза («Фермер»), главный цилиндр тормоза (УАЗ-3151), рабочий цилиндр сцепления (УАЗ-3151), главный цилиндр сцепления (УАЗ-3151), суппорт передний, сцепление в сборе, радиатор («Фермер»), датчик температуры, датчик ДМРВ, колёвалы, распредвалы.

Количество — по возможности. ПОМНИТЕ, даже один рулон рабицы может спасти чью-то жизнь!



Орловские судебные приставы передали для нужд СВО конфискованные транспортные средства

Управление Федеральной службы судебных приставов оказало содействие в передаче конфискованных по решению суда автомобиля и мотоцикла на нужды СВО.

Владельцы транспортных средств, получившие административное наказание за управление автомобилем и мотоциклом в состоянии алкогольного опьянения, повторно совершили аналогичные правонарушения и были остановлены сотрудниками ГИБДД. В ходе проверки выяснилось, что ранее мужчины уже были лишены водительских прав за пьяную езду.

Учитывая степень общественной опасности совершенных противоправных деяний, суд признал нарушителей виновными и вынес решение о конфискации их транспортных средств.

Соответствующие исполнительные докумен-

ты поступили на исполнение в отделения судебных приставов УФССП России по Орловской области. Сотрудники ведомства возбудили исполнительные производства, установили места нахождения транспортных средств и составили акты изъятия. Затем в целях оказания помощи военнослужащим РФ судебные приставы организовали передачу автомобиля и мотоцикла для нужд специальной военной операции.

Необходимо отметить, эта процедура проводится в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 14.11.2022 №2054, регламентирующего порядок передачи имущества, обращенного в собственность Российской Федерации, Министерству обороны РФ.

УФССП России по Орловской области



МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ
службапоконтракту.рф



☎ 117, 8 (4862) 54-03-86

📍 г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30



Кому мешает аллея Победителей

(Окончание. Начало на стр. 1).

Вырисовалась общая концепция. Не нужно пугаться большого количества полководцев и командиров, память которых предложено увековечить рабочей группой. Это можно сделать в разном виде. Наше видение — это 6 бюстов: 3 представителя Ставки Верховного Главнокомандования и 3 — командующих фронтами. Ко-

мандармов и командиров иных подразделений можно увековечить в других формах монументального искусства. Это вопрос к профессионалам на стадии подготовки технического задания проектирования и на стадии самого проектирования.

И последнее. Противостояние с Западом надолго. Противоречие цивилизационное. С точки зрения повышения оборо-

носпособности делается много, ресурсов хватит, мы — богатейшая страна. Мы должны выстоять ментально. А это невозможно без знания и благоговейного отношения к нашей великой истории. Поэтому я убедительно прошу вас поддержать внесение этого вопроса и поддержать сам проект решения.

* * *

Большинство депутатов отказалось вносить вопрос об Аллее Победителей в основную часть повестки дня сессии. «За» проголосовало лишь 8 человек: вся фракция КПРФ (четверо), трое из фракции «Справедливой России» и В. В. Строев — единственный от «Единой России».



Комментарий первого секретаря Орловского обкома КПРФ, сенатора В. Н. ИКОННИКОВА:

— Некоторым политикам от ЕР выгодно, чтобы проводилась тихая и ползучая десоветизация. Нет, памятники не сносятся, как на Украине, но тормозят увековечивание исторической памяти о военачальниках советского периода, участвовавших в освобождении Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

Тихий саботаж следует прекратить и принять принципиальное решение о создании в Орловском парке Победы аллеи Победителей

и установить там бюсты Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами СССР И. В. Сталина, членов Ставки Г. К. Жукова, А. М. Василевского и трех командующих фронтами. Там же — установить памятную плиту с именами командующих армиями и дивизиями. Все они — участники военной операции на Орловско-Курской дуге, в результате которой были освобождены Орел и Орловская область.

Орловскому городскому Совету народных депутатов следует поддержать инициативу фракции КПРФ, принять решение о создании аллеи Победителей в парке Победы, тем самым восстановив и укрепив историческую память о победоносном периоде нашей истории, об освободителях города и области.



ШВАЛОВ Сергей
руководитель фракции КПРФ
в Орловском городском Совете

28 июня перед началом сессии Орловского городского Совета руководитель фракции КПРФ С. Н. ШВАЛОВ обратился к депутатам с предложением внести в основную повестку дня вопрос об аллее Победителей в парке Победы. Но предложение коммунистов было отклонено — обсуждение вопроса отложили до следующей, августовской сессии.

— Сергей Николаевич, почему вы все-таки затронули эту тему, если заранее было ясно, что вас не поддержат? Ведь профильный комитет горсовета отказался вносить этот вопрос в основную повестку дня июньской сессии, все процедуры по формированию повестки были соблюдены. И все-таки фракция коммунистов в вашем лице пыталась настаивать.

— Дело в том, что с этой инициативой — увековечить в парке Победы память выдающихся полководцев, разработавших и осуществивших орловскую стратегическую наступательную операцию «Кутузов» — фракция выступила больше года назад, в апреле 2023. Я тогда сделал запрос в Орловский краеведческий музей. Там подготовили историческую справку о том, кто из полководцев и в какой степени занимался реализацией операции «Кутузов», какие части и подразделения первыми ворвались в Орел в августе 1943 года.

На основании этой справки мы подготовили свои предложения. Тогда этот вопрос был рассмотрен на заседании комитета по образованию, культуре и социальной политике горсовета. И решение было положительным

— аллее быть! Комитет согласился поддержать нашу инициативу! Соответствующее поручение было дано администрации города — приступить к проработке концепции будущего проекта аллеи. Во исполнение решения комитета администрация создала рабочую группу, в состав которой вошли краеведы, архитекторы, художники, представители общественности.

Но дело затянулось. И, на мой взгляд, без объективных причин. Тем не менее, общая концепция рабочей группой была выработана и отражена в протоколах заседаний. Изначально мы выходили с предложением установить 12 бюстов. Рабочая группа на основании подробной справки краеведческого музея пришла к выводу, что нужно установить 32.

Мы согласились, не желая тормозить запущенную нами же инициативу, и понимая, что окончательное решение о формах и количестве все же будет приниматься на стадии проектирования. Кроме увековечивания памяти полководцев, командармов, командиров принятой рабочей группой концепция также предполагает установку двух гранитных стел с перечнем имен Героев Советского Союза и Кавалеров орденоносцев из числа уроженцев Орла и области, и монумент Солдату-освободителю. Конечно, нас беспокоит реалистичность реализации такого масштабного, а значит финансово затратного, проекта, ведь одно дело — 12 бюстов, а другое — 32!

— То есть вопрос затянулся больше чем на год. У вас нет

ощущения, что вопрос затягивается искусственно?

— Есть такое ощущение. Хотя бы потому, что рабочая группа заседала раз в полгода. И проводили ее заседания каждый раз после моих инициатив рассмотреть вопрос об исполнении администрацией города Орла решения комитета, давшего старт внесенной нами инициативе. Понимая, что без решения Орловского городского Совета разработка проекта и последующая его реализация так и не будет запущена, фракцией КПРФ был внесен проект решения для рассмотрения и принятия на июньской сессии горсовета. Однако наше предложение не было включено ни в повестку профильного комитета, ни в повестку июньского засе-

6»

Никогда не сдаваться!

Уважаемая редакция «Орловской искры», постоянно читаю вашу газету благодаря Ливенскому горкому КПРФ, где всегда можно найти свежий экземпляр партийного издания. В одном из июньских номеров прочитал, как Геннадий Андреевич Зюганов благодарит нас, жителей Орловской области, за поддержку в присвоении ему высокого звания «Почетный гражданин Орловской области». 26 июня лидер КПРФ отпраздновал свой 80-летний юбилей.

А ведь мы с ним тезки и ровесники, родились в одном 1944-м году, я в мае, а он — в июне. А познакомила нас комсомольская работа 50 лет назад.

Геннадий Андреевич в те годы (начало 70-х) работал первым секретарем Орловского обкома комсомола, я же — секретарем комсомольской организации завода жидкостных счетчиков (ныне АО «Промприбор») в г. Ливны.

И вот неожиданный вызов в Орел на бюро обкома ВЛКСМ. На бюро узнаю, что Геннадия

Андреевича назначили официальным руководителем делегации Орловской области, которая была приглашена в г. Разград Болгарской народной республики на празднование 30-летия освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Оно проходило 9 сентября 1974 года.

Начал просматривать свой семейный фотоальбом, там сохранились фотоснимки этой поездки. В то время широкое распространение получили общественные организации международной дружбы с социалистическими странами Восточной Европы. Такие организации были созданы в Орле, в г. Ливны, Мценске. Побратимом Орла был г. Разград, побратимом Ливен — г. Исперих, а побратимом Мценска — г. Кубрат Республики Болгария. Если помните, в Орле и в Ливнах работали магазины с названиями этих городов.

В то время было принято обмениваться делегациями, туристическими группами, школьники практиковали переписку меж-

ду пионерскими дружинами городов-побратимом.

...Прилетели в столицу Болгарии — Софию. Город запомнился своим зеленым убранством — аллеями каштанов, лип, берез. Первым делом возложили цветы к памятнику воинам-освободителям Советской Армии. Величественный комплекс, центральная фигура — русский солдат, защищающий женщину с ребенком и болгарского крестьянина. Болгария ведь была, в основном, аграрной страной, занималась сельским хозяйством: старшее поколение помнит обилие в наших магазинах болгарских лечо, а какие вкусные были компоты, варенья, джемы.

В Болгарии нас встретили очень радушно. В День освобождения города прошла красочная демонстрация, потом были встречи с коллективами предприятий, поездки в города-побратимы, где мы посещали агропромышленные комплексы, напоминающие наши совхозы. Везде к нам относились тепло, очень



г. Разград, 9 сентября 1974 г. на фото:

слева направо: первый секретарь ГК молодежи г. Разграда, побратим г. Орла, Г. Зюганов, первый секретарь Орловского обкома комсомола, Кирюлев, первый секретарь РК комсомола ж/д района г. Орла, первый секретарь райкома молодежи г. Испериха, побратимы г. Ливны, Г. Алдобаев, секретарь комсомольской организации завода жидкостных счетчиков

искренне и по-доброму. Не сомневаюсь, так и будет, когда Болгария освободится от навязанного ей НАТО и Евросоюза, и страна вновь обретет суверенитет и независимость.

После нахлынувших воспоминаний решил поздравить своего коллегу и товарища по комсомольской работе Геннадия Андреевича Зюганова с юбилеем через вашу газету. Конечно, надеюсь, что 5 августа лидер КПРФ

уже по традиции приедет на Орловщину, в Орел и Ливны.

А пока... Уважаемый Геннадий Андреевич! Желаю оставаться и дальше настоящим орловским мужиком, стойким и непоколебимым, никогда не сдаваться, а Победа — она обязательно будет за НАМИ!

С уважением, твой
доверенный сторонник
Геннадий АЛДОБАЕВ,
г. Ливны.

Когда приедешь, Гоша?

(Окончание. Начало на стр. 1).

Маме Гоша говорит, что брат где-то на границе, недалеко, где безопасно и не стреляют. Мама, как только Гоша собирается с гуманитарным конвоем в юго-западном направлении, жарит младшему морпеху любимую курицу (недалеко ж везти!) и интересуется потом, довез ли старший сын гостинец. Конечно, довез... До Херсона в одну сторону — больше тысячи км. Курицу мама русских патриотов жарит очень вкусную. Гоша ответственно это заявляет.

Он очень интересный человек. Меня поразило его русский язык, хотя, строго говоря, к организации и доставке гуманитарной помощи на фронт эта Гошина черта не имеет прямого отношения. Хотя, как знать, как знать... Русский — он во всем русский.

Я даже его несколько раз перебивал во время беседы:

— Гоша, что у вас было по литературе?

Гоша, вздыхая, как бы осознавая свое несовершенство и недостойность, честно, с извиняющейся интонацией отвечал:

— Двойка. — И что меня совершенно поразило, с неподдельным уважением и даже любовью к учительнице, тепло так добавил. — Светлана Анатольевна тройки мне с натяжкой ставила.

Хотел бы я посмотреть на эту школу. Кому же тогда Светлана Анатольевна, которая, понятно, и русский еще вела, в таком случае четверки ставила? Про пятерки и уровень знаний, соответствующий этому баллу, и говорить страшно.

Русский язык Гоши — точный, емкий, правильный, образный, когда это необходимо, и очень красивый — как итог. И говорит он не то что без акцента, а на этот акцент даже намек нет, изумительная русская фонетика! В каких университетах учился? Да ни в каких. Отец с семьей бежал от войны из Карабаха в Россию. Они — русские.

Выглядит Гоша как положено воину — бугры мышц, но ничего лишнего, как у культуриста. Словом, готов к труду и обороне. И к нападению тоже.

— Вольной борьбой занимались? — оцениваю.

Признак воспитанного человека — не указывая собеседнику на ошибки. Гоша и не указывает, а как бы продолжает беседу:

— Я занимался разными видами спорта: кунфу, айкидо. Попробовал заняться боксом, но меня выгнали. — Гоша объясняет. — Меня бьют, а я ломаю. Меня бьют, а я ломаю. У кого-то что-то хрустнуло, у кого-то связки потянулись. Нет, брат, сказали, это не твое. Поздно тебе переучиваться. И выгнали из бокса.

Сказал Гоша это без сожаления. Если и с сожалением — еще один жизненный опыт не получил и не развил, — то с неболь-

шим. А чего сожалеть? Его бьют, а он ломает. В широком и прикладном даже смысле — правильная тактика и философия. Она Гоше пригодилась. И продолжает приобщаться до сих пор.

Кстати, о списке «Миротворца» — экстремистского и запрещенного в России. В разделе, посвященном Гоше Искандарову, указаны даже номера телефонов, которыми Гоша не пользуется лет пять уже. Там глубоко копают. Не надо недооценивать противника.

Когда все началось, Гоша ждал повестку. А что — здоровый мужик, Родину защищать готов. То, что у него четверо детей и нет учетной воинской специальности, ему даже в голову не приходило.

Я, говорит, об этом даже не задумывался.

В военкомат он приходил сам, дважды. Оба раза его завернули. Первый раз сказали то, что было ожидаемо любому постороннему: «Ты что? У тебя же четверо детей». Во второй, гораздо позже, через год с лишним, когда Гоша профессионально, не побоюсь этого слова, наладив контакты и изучив маршруты движения, доставлял гуманитарную помощь на фронт, в том числе и землякам-верховцам, причем из рук — в руки, ему девочки в районном военкомате сказали, чуть ли не с упреком: «А кто гуманитарку возить будет?» На него, желающего пойти добровольцем, посмотрели едва ли не как на дезертира трудового фронта, где специалисты, работающие не за страх, а за совесть, столь же ценны, как, скажем, хорошо подготовленные штурмовики на передовой.

Гоша этого не понимает. Просто накопилось. Постоянно собирать, не имея собственных средств, и доставлять на фронт очень дорогую, востребованную помощь — это адский труд. Сдали нервы. Да, и у этого спокойного, сверхравновешенного, несмотря на, казалось бы, южный темперамент, человека, тоже. И сдавали эти нервы не раз. Волонтеры рассказывают вам об этом не станут. Просто говорили мы откровенно — и прорвались.

Меня всегда занимал один вопрос: как человек, желаю-

щий делать полезное дело, но не знающий, как к нему приступить, находит пути решения этой проблемы. И в который раз убеждаюсь — для поступка нужно созреть, быть готовым к нему, а путей всегда много.

В сентябре 2022 началась мобилизация. Частичная или нет, это, когда тебя мобилизуют, не имеет никакого значения. Кто сталкивался, помнит, как это было. Вспоминает и Гоша:

— Это позже, когда все наладилось, от вручения повестки до отправки проходила неделя или дней десять — давали время собраться и подготовиться. А тогда, в сентябре, бывало и так, что вечером вручали повестку, а утром уже нужно было явиться в военкомат.

Просчеты планирования, как всегда, восполняет народная смекалка и самоорганизация. Мобилизованным помогали экипироваться всем миром. Учились на ходу. Некоторым, рассказывает Гоша, вручали «тревожные чемоданчики» буквально у ворот военного комиссариата.

И здесь тоже каждый выбирал свой путь. Гоша видел — рассказывает — как одни его земляки уезжали из района и даже области, чтобы их не нашли и не призвали, меняли место жительства, удаляли личный кабинет в Госуслугах, исчезали, одним словом, а другие, не дождавшись повестки, шли добровольцами.

Каждый выбирал, на какой он стороне. А Гоше и выбирать не пришлось, не было у него такой проблемы. За день до нашего общения он вернулся из очередной поездки на фронт, где общался, передавая посылку, в том числе и с земляком-верховцем с позывным «Батя». Об этом человеке можно снять фильм или написать книгу. А Гоша рассказывает о нем спокойно и просто — как про одного из своих, среди которых подобное нормально, а поэтому ничего удивительного в этом нет.

Коротко. Пасынка «Бати» — верховского жителя — мобилизовали. Батя сказал: «Одного не отпущу» и пошел вместе с ним добровольцем. Больше года отчим и пасынок прослужили плечом к плечу в одном полку, в одном подразделении, в одном

взводе. Затем «Батю» перекинули на Бахмутовское направление. Он вернулся оттуда с Медалью Жукова.

А как все начиналось для самого Гоши? Хомутовские ребята — друзей у Гоши много — добавили его в свою волонтерскую группу.

Гоша рассказывает:

— Молодцы ребята, думаю. Большое дело делают, нужно помогать. А как?

А, действительно, как, если своих средств нет, не олигарх, мягко говоря, опыта нет, налаженных деловых связей для этой цели — тоже.

— Какая проблема? Создай свою группу, — посоветовал ему кто-то.

В тот же вечер он создал свою группу в соцсетях, и раскидал ссылку всем друзьям и знакомым. Результат: за два года на линию фронта, в распоряжение наших воюющих частей он выехал с грузом гуманитарной помощи, чтобы не соврать, более 95 раз. Сто раз пока точно не выехал, но Гоша — человек мобильный, помощь собирает быстро и так же быстро ее доставляет, поэтому, пока готовится этот материал, возможно, окажется уместной и юбилейная цифра 100.

Вопросы остаются.

— Область у нас небогатая. Откуда средства?

Гоша отвечает как о давно продуманном и определенном, осознанном на личном опыте:

— А из малого всегда получается большее.

Жертвуют по 100 рублей и по 200, редко, скажем, по 5 тысяч. Но жертвуют многие. И жертвуют постоянно.

Гоша в своей вежливой, почти дипломатичной манере формулирует так:

— Вижу — люди относятся с пониманием.

В его группе — полторы тысячи участников. География — от Верховья до Москвы и Санкт-Петербурга, откуда, кстати, присылают на фронт даже личные посылки. Есть люди и организации, которые помогают с первых дней.

Прямая речь: «Дмитрий Михайлович Пониткин помогает и области, и району, и нам. Его хватает на всех. Низкий поклон ему!».

Этот человек выручает всегда, когда помощь требуется срочная, дорогая, когда нет времени на долгие сборы. Нужен дизельный генератор — «еще вчера» — Д. М. Пониткин поможет.

Кого выделить... Сказать следует, видимо, прежде всего, вот о чем.

Недавно, рассказывает Гоша, он выложил в своей группе список того, что необходимо разведчикам 44 бригады, работающим на Волчанском направлении. Этот список буквально «разорвали» — то есть все позиции были закрыты в считанные часы участниками без обращения к кому бы то ни было — по своей воле. «Я закрою это», «я возьму на себя то».

В группе дела хозяин производства, делающего гвозди, рабицу и т.д. Этот человек берет на себя все, что связано с направлением его производства. Нуж-

ны гвозди — будут гвозди. Он не зарабатывает на этом. Он это отдает.

А таких списков в группе висит сразу несколько. А сколько таких групп в Орле, в области, в стране... Есть, о чем задуматься. Нужно все: начиная от саморезов и скоб, и заканчивая высокотехнологичными приборами. При этом можно купить тепловизор за 80 тыс. рублей (дешево, да?), а есть, рассказывает Гоша, очень дорогой (прикиньте стоимость), который показывает на сетке даже область сердца. Чем качественнее и дороже оборудование, тем лучше экипирован боец, тем у него больше шансов выжить и победить.

— Есть дроны за 50 тысяч, — продолжает Гоша, — которые летают 5 — 10 минут, а есть очень дорогие, которые летают ночью, как днем, и обладают функцией распознавания «свой — чужой».

Речь идет о том, что и такие дроны, как все на войне — это расходный материал. Сейчас он в небе, а через несколько минут — сбит. И так можно сказать обо всем.

Гоша перечислял проблемы, которые приходится постоянно решать.

— Мне для реактивщиков нужны маскировочные сети в большом количестве, а они тоже имеют свойство портиться, гореть, рваться. Созвонился с сотрудником администрации Залещенского района, у них есть волонтерская группа «Поддержка наших», забрал у них 11 маскировочных сетей, лежат в машине... А знаете, сколько нужно сил и терпения, чтобы сплести одну сетку 3х2 метра? А знаете, сколько нужно таких сетей, чтобы накрыть один «Урал»?..

Общество всегда делилось на тех, кто вовлечен, и тех, кто всегда отстранен. Если первых больше, такое общество выживает. Но этим первым приходится ох как не сладко. Именно поэтому мой собеседник во второй раз, уже изъездив все фронтовые и прифронтовые дороги, доставив на передовую тонны дорожущего груза, сорвавшись от усталости, пошел в военкомат, чтобы его отправили на фронт добровольцем — воевать.

Гоша говорит: «Мне там прощ». Его поймут все, кто там был. Из тех, разумеется, кто шел осознанно, с полным представлением, куда он идет, что его ждет на войне.

— Просишь как для себя, отдаешь все ребятам...

Попробуйте пожить в таком режиме. Два года подряд. Постоянно прося. Гоша не стесняется этого слова. Не все списки закрываются автоматически. По объему и характеру помощи, поступающей от жертвователей, Гоша научился определять и даже предугадывать своеобразный жизненный ритм народа, той его части, которая неравнодушна к чужой боли. И даже поездки и формирование грузов для отправки на фронт порой приходится вплетать в сложный график этих ритмов — праздников, выходных дней, массовых отпусков и прочего.

Есть еще одна проблема, которую мы тоже не могли обойти вниманием в таком разговоре. Это очень серьезная проблема. Я обозначил ее одним словом:

— Вам не кажется, что на этой войне наживается огромное количество барыг?

— Да, — просто, как-то вынужденно, с неохотой ответил Гоша. — Те вещи, которые стоили до СВО копейки... Сейчас к ним не подойдешь. Тот же дрон,



«теплак», который применялся в охоте, очень хорошего качества, стоил 30—50 тысяч рублей. Сейчас он стоит 120—130 тысяч, а то и больше. Шнурки, чтобы вы понимали... В верховском магазине (название опустим), в Орле такой тоже есть, у них один хозяин, пара шнурков для берца стоит порядка 30 рублей, а в специализированном «военном» — 300. Это одни и те же шнурки, с одним и тем же функционалом. Мне, да и никому не нужно, чтобы эти шнурки были сделаны из сверхпрочных материалов с применением нанотехнологий, шнурок не для того, чтобы буксировать на нем машину, это просто веревочка, которая соединяет две части одного ботинка. Тогда почему 30 и 300?..

И тут Гоша сам задал вопрос, под которым я готов подписаться сколько угодно раз:

— Почему такой ценовой политикой не занимается ФАС?

А я не знаю, почему. Но очень хотелось бы узнать. Кстати, после нашего разговора волонтер отправлялся на встречу, где должна была обсуждаться еще одна интересная тема: возможность бесплатного проезда по платным дорогам платно. Помощь бойцам на фронт... А пока такой груз доставляют по платным дорогам платно. Помощь бойцам на фронт...

Что такое мирная жизнь во время войны мне, честно говоря, тоже не очень понятно. Зато мне предельно понятна Гошина реакция, его восприятие некоторых реалий этой мирной жизни после очередного возвращения «оттуда». Пересказываю своими словами, поскольку резкие оценки для Гоши не очень характерны и выбиваются из так понравившегося мне его стиля общения и строя речи.

...Когда видишь какого-нибудь братора за рулем охрененной иномарки, как у него щеки от сытости свисают, поневоле думаешь — какой бы отличный получился из него артиллерист! Сколько бы снарядов он за раз смог с собой унести...

Ну, и так далее. Это нормальная реакция человека, проецирующего возможности мирной жизни на насущные потребности фронта.

Мы прервали беседу, чтобы выйти к Сергею Поддубке — начальнику штаба Орловской Бригады им. Катукова, отправлявшемуся на фронт. Сергей доделывал какие-то срочные формальные дела, и времени у него было немного. Надоела человеку штабная работа, едет на войну. Высокий, худой, жилистый. Весит явно не много.

— На 50-килограммовый снаряд его не поставишь, — продолжал Гоша, распалившись, тему раскормленных щек.

Сергей был спокоен и весел, будто собрался на прогулку. В саперное подразделение, в очень горячее место.

Гошин «Патриот», раскрашенный в такой вызывающий «камуфляж», что за горизонтом увидишь, с символикой бригады, забит грузом под завязку. Конвейер продолжает работать. Давно замечено — кто трудится для других, притягивает людей. У Гоши было два комплекта бронжилета и два шлема — их ему (и предполагаемому штурману) подарил подполковник Академии МВД, понимающий, что без защиты в поездках на фронт делать нечего. Но эта защита нужна многим. Бронеплиты одаренный Гоша отдал (одни) — БПЛшнику, другие — погранцу. Счел, что им нужнее. Один шлем — росгвардейцу, другой — СКРовцу. Остались у Гоши пустые разгрузки, ко-

торые шилом проткнуть можно. А он смеется.

Война просеивает людей, как сито. С одной стороны остается много грязи, с другой — все стоящее. Поговорили о патриотизме. О том, например, что кто-то идет на войну за большими деньгами. Идут и за этим, что удивительного? Но в любом случае ты будешь выполнять боевую задачу, рискуя своей жизнью.

— Предложите сейчас 200, 400 тысяч проходим на улице, — обостряет Гоша. — Многие соглашались воевать? Ведь надо, это помимо страха, переступить через все, что ты любишь, к чему привык. — Гоша ставит интересные вопросы. — Ведь сутки не будет интернета, у нас половина молодежи с ума сойдет. Отбери у них телефон — смысл жизни исчезнет. Лиши кого-то деликатесов, посади его на «запарики» — гарантированный гастрит неженке. Очищенная бутылированная вода от определенного производителя? Водичка, если ты на войне, в большинстве случаев — из какого-нибудь сомнительного крана, или из ближайшей лужи иди попей, такое тоже бывает. А если ты духом слаб, морально ко всему не готов...

Словом, понятно, почему там «легко», в смысле — там легче дышится. Там, где каждый день проходит водораздел между жизнью и смертью, выше концентрация тех, кого можно назвать сильными духом.

Отвлечемся от серьезного. Военный юмор — это особый жанр. Хотя, что смешного, например, в следующей истории? Гоша рассказал. Земляк-верховец сбил из автомата «Фурию» — украинский БПЛА. Покопался в начинке, а там детали Ижевского завода. Страна у нас когда-то была одна, и война началась относительно недавно. Но бойцу не до рассуждений. Сидит и думает — своего сбил... А из штаба распоряжение: «готовь дырку», отличился, дескать. Боец и думает — какую дырку готовить? Где... Сутки промаялся. Но был награжден. Вместе посмеялись.

— Что дальше? — спрашиваю.

— Победа, — отвечает Гоша.

То есть работа до самого конца. На этом пути бывает много нелегких моментов, но цель неизменна. Один из эпизодов, так сказать, временной утраты сил из-за огромных нагрузок и большого, прежде всего, психологического, напряжения.

Рассказывает:

— Перегорел, еду, психую, ругаюсь со своими админами, говорю — всё, «завязываю», рулите, кто хотите, у меня силы кончились! Тут же сообщение от бойца: «Когда к нам приедешь?». На автомате отвечаю — двадцать такого-то... Даже из головы вылетело, что только что обещал «завязать».

Как можно жаловаться на усталость? Пообщайтесь с теми, кто ходит на штурмы, кто вытаскивает «двухсотых» с поля боя. Я столько обещал помочь — не только бойцам, их женам, детям. И что я им скажу — я устал, я ухожу?

Мы поговорили об опасностях, о том, с чем сталкивается каждый, отправляющийся в зону боевых действий.

Но мой собеседник выделил другое. Он никак не может забыть страшное, особое смирение местных, особенно, детей, которые живут там, где уже несколько лет нет ни света, ни воды. Помощи еще потребуется много.

Сергей ЗАРУДНЕВ.

Антироссийская карта, которую разыгрывали в Европе, бита

Избиратели Франции и Европы дают отпор русофобии

Итоги первого тура досрочных парламентских выборов во Франции произвели впечатление политического землетрясения. Блок партий «Вместе за республику» президента Макрона потерпел унизительное поражение от своего главного соперника — партии «Национальное объединение» Марин Ле Пен. Странники президента получили всего 21,5% голосов — значительно меньше, чем партия Марин Ле Пен, заручившаяся поддержкой 34,2% избирателей. К бедам Макрона добавилось то, что его избирательный блок занял лишь третье место, пропустив на второе объединение левых сил «Новый народный фронт» (29,1%).

Такой результат, при всей его сенсационности, был ожидаем. Ибо партия президента Франции потерпела не менее серьезное поражение на выборах в Европарламент 9 июня с.г., когда сторонники Ле Пен и Макрона получили 32% и 15% соответственно. Шок для Макрона был так силен, что он распустил парламент и в надежде на реванш назначил досрочные выборы. Но чуда не произошло. Более того, это поражение имеет широкий, континентальный характер. Выборы в Европарламент дали сенсационные результаты для стран, которые играют ключевую роль в поддержке антироссийской политики США.

В Германии Социал-демократическая партия (СДПГ) канцлера Шольца очутилась аж на третьем месте. Она набрала всего 14%, уступив не только традиционным соперникам из ХДС/ХСС, но и партии «Альтернатива для Германии» (АДГ). Это худший результат СДПГ на евровыборах в истории страны. Эти выборы почти точно разделили страну по границе ФРГ и ГДР. В Восточной Германии АДГ одержала полную победу. Настоящей сенсацией стал успех недавно созданной левой партии Сары Вагенкнехт, которая прорвалась в Европарламент.

И в Австрии победила «Партия свободы», которая выступает за отмену антироссийских санкций. В Бельгии — одном из агрессивных членов нечестивого антироссийского альянса — ушел в отставку премьер-министр, партия которого заняла предпоследнее, шестое место.

Результаты выборов подтвердили наши оценки того, что народы Европы не будут терпеть правителей, превративших ЕС в вассалов США. Европейцы терпят огромные убытки, участвуя в санкциях против России. Они несут колоссальные расходы, оплачивая содержание кровавого неонацистского режима на Украине, отправляя туда вооружения, предназначенные для их собственной безопасности.

Антироссийская карта, которую разыгрывали в Европе, бита. Избиратели видят, что их лидеры раболепно плетутся за Вашингтоном, втягивающим Европу в прямое столкновение с Россией. До сих пор европейцы отделялись поставками оружия и оплатой по счетам банкрота Зеленского. Сейчас, когда силы ВСУ — наемников НАТО — истощаются, европейцев подталкивают к отправке войск на Украину сражаться за интересы американского капитала.

В Европе начинают понимать, что, развязав войну на Украине, США не только наносят удар по России, но и уничтожают своих конкурентов в Евросоюзе. Даже у людей, далеких от политики, возникает твердое убеждение, что их ведут в пагубном

направлении. Вместо привычного процветания, народы Европы все больше сталкиваются с падением их высокого жизненного уровня. С ростом нищеты и преступности, особенно, этнической.

Продолжает обостряться проблема беженцев из Африки и с Ближнего Востока. Этот процесс стимулируется крупным бизнесом, нуждающимся в дешевой рабочей силе, а также американцами, заинтересованными в дестабилизации Европы. Мощный приток мигрантов несет за собой рост социальной напряженности и массовые беспорядки.

Избирателям надоела «зеленая повестка», когда под предлогом снижения выбросов в атмосферу их вынуждают отказываться от дешевых источников энергии в виде мирного атома, угля и нефти. «Зеленые», которые исторически были в рядах борцов за мир, ныне превратились в откровенных ястребов — поджигателей войны. Их символом является г-жа Бербок — глава МИД Германии, дед которой был ярким нацистом. Избиратель отказывается им в доверии. Европейские «зеленые» потеряли почти треть мандатов.

Люди выступают против диктата Еврокомиссии в Брюсселе, которую никто не выбирал. Эта «кампашка» подминает национальные правительства, диктует европейцам абсолютно все, включая то, какие овощи и фрукты они могут выращивать, а какие — нет. Европе навязывают дорогой американский сланцевый газ, когда Россия поставляла более дешевый природный.

Примечательно, что при упоминании в западной, да и российской прессе партий «Национальное объединение» во Франции и «Альтернатива для Германии» на них неизменно вешают ярлыки «реакционных», «крайне правых». На самом деле похоже, что вся вина этих «ультраконсерваторов» в том, что они отстаивают традиционные культурные и общественные ценности. Выступают в защиту национальных интересов своих стран, в частности, против неконтролируемого притока мигрантов.

Они отвергают мракобесие и сатанизм, навязываемые теми, кто намерен изуродовать генетический код человечества. К списку их «грехов» надо добавить то, что эти партии выступают за возрождение добрых отношений с Россией. Пожалуй, по нынешним временам, этот «грех» перевешивает все остальные.

Это несогласие беспощадно подавляется информационной дубинкой. Людей, которые критически относятся к поддержке неонацистов-бандеровцев на Украине, записывают в «агенты Путина», подвергают изоляции и оскорблениям. Вот такая «свобода слова» сегодня утвердилась в стане «демократии».

Народы Европы начинают проявлять свою волю. Хотя западные пропагандисты пытаются приуменьшить значение евровыборов и выборов во Франции, объективные наблюдатели отметили, что явка на избирательные участки была необычайно высокой. Это означает, что граждане использовали свое законное право, чтобы высказаться против разрушительной антироссийской политики правительств Франции и других государств ЕС. Убеждены, что это только начало прозрения Европы.

Председатель ЦК КПРФ
Г. А. ЗЮГАНОВ.



Непростые вопросы,

поставленные и не поставленные на июньской сессии

Орловского горсовета

(Окончание. Начало на стр. 3).

Мне пришлось перед началом сессии обратиться к коллегам-депутатам с призывом поддержать нас и посредством голосования все же включить этот вопрос в повестку, и рассмотреть его на заседании. К сожалению, мое предложение не было поддержано большинством, но, хочу особо отметить, что его поддержали, в том числе, и ряд депутатов, входящих в другие фракции. Пока же мы добились того, что вопрос планируется внести в основную часть повестки августовского заседания городского Совета.

— А нет ощущения, что камнем преткновения является бюст Сталина?

— Есть и такое ощущение. Это нигде не звучит в публичном пространстве, но в кулуарах нам говорят, что в Орле немало людей настроенных крайне отрицательно к этому проекту именно из-за Сталина.

— В верхах или людей «вообще»?

— Разумеется, ссылки делаются на мнение некой общественности. Хотя мы можем в ответ предъявить более трех тысяч реальных подписей, собранных в поддержку нашей инициативы. Это — общественное мнение. Тем более, что зерном нашей инициативы является стремление увековечить память о полководцах.

— В свое время наш известный орловский краевед и председатель местного отделения ВООПИК В. А. Ливцов, которого трудно заподозрить в стали-

низме, сказал на заседании комиссии, занимающейся как раз вопросами установки объектов монументального искусства, что если бы ему предложили восстановить в Орле тот памятник Сталину, который стоял в нашем городе до хрущёвских гонений на вождя, то он, Ливцов, был бы «за», потому что тот монумент был произведением искусства и исторической реликвией. То есть речь идет о том, что монументальные произведения должны быть прежде всего качественными и оставаться символами ушедших эпох. Если делать аллею Победителей, то нужно делать на века, чтобы не получилось, как с памятником Баграмяну: и вроде бы человек заслуженный, а не смотрит такой памятник в Сквере Танкистов. Отсюда вопрос: есть у вас уверенность, что на будущей аллее Победителей в конце концов появятся именно произведения монументального искусства, а не подделки, за которые потом будет стыдно всем?

— Пока эта тема остается за рамками обсуждения. Нам бы сдвинуться с мертвой точки, а там и о качестве поговорим, хотя понятно, что настоящее качество и стоит гораздо дороже.

— Как вы думаете, вопрос будет включен в повестку дня следующей, августовской сессии?

— Надеюсь, будет. Ведь в ходе 53 сессии горсовета 28 июня об этом было заявлено публично.

— А без обсуждения на сессии нельзя продолжить эту работу и представить на суд депутатов уже готовый проект?

— Да так и должно быть, по большому счету. Но ситуация

складывается таким образом, что необходимо понудить администрацию довести до конца порученное ей дело, в том числе и путем выноса вопроса на сессию.

— Какого решения вы ждете?

— Зафиксировать решением городского Совета создание на центральной аллее парка Победы аллеи Победителей, поручить администрации города Орла осуществить комплекс мероприятий по разработке и последующей реализации проекта.

— И все это происходит на фоне крайне сложного бюджетного положения в городе Орле, не так ли? На сессии 28 июня говорили и об этом. Какие «узкие места» оказались в центре внимания депутатов на этот раз?

— Я бы сказал, что долговая петля затягивается. Для меня очевидно, что тот объем полномочий, который муниципалитет должен исполнять и исполняет, городу уже не по карману. Годовой бюджет Орла около 14,5 миллиарда рублей, из них три миллиарда — это собственные доходы, все остальное приходит из других источников. Но при этом город собирает порядка 26 миллиардов, большая часть которых уходит в вышестоящие бюджеты. То есть город собирает гораздо больше средств, чем требуется ему на исполнение своих обязательств. Он мог бы жить! Но вынужден более половины отдавать.

— Вы хотите сказать, что назревает вопрос о пересмотре бюджетных отношений и системы распределения местных налогов?

— Это не нам решать. Но правительству Орловской области

кажется, что в Орле деньги валяются под ногами, и нужно только навесит порядок в городском хозяйстве, и средства найдутся.

— А что значит — «валяются под ногами»?

— Имеются в виду полнота сбора платежей за аренду муниципальной земли, муниципальных помещений. Отчасти упрек верный: недобираем! Но смотрите, что получается. Кассовый разрыв у города — то есть разрыв между расходами и доходами — примерно 1 миллиард рублей в год. Можно отказаться от дополнительных социальных обязательств, которые городская власть под влиянием коммунистов взяла на себя в более благополучные времена и несет до сих пор. Это даст экономии примерно 300 миллионов в год. Но какой ценой!? За счет наиболее социально незащищенных категорий граждан? Эффективная, скрупулезная работа по взысканию оплаты за использование муниципальных земельных участков, нежилых и жилых помещений может пополнить копилку городского бюджета еще на 100—150 миллионов. Итого — менее половины недостающей суммы. А где взять остальное, то есть более 500 миллионов рублей? По результатам казначейской проверки Минфина примерно такую сумму город ежегодно «перерасходует» на дошкольное образование. Если чуть подробнее, то в городе Орле количество работников дошкольного образования якобы превышает некие, принятые на федеральном уровне, нормативы. Кто их принимал? Насколько они обоснованы? Непонятно. По-

нятно другое. Что сокращать этих людей — это, во-первых, «резать по живому», а во-вторых, ухудшать качество ухода и присмотра за детьми. То есть в богатейшей стране мира нас пытаются заставить экономить на самых важных сферах жизни нашего общества. Вот и получается — и это не только мое мнение — что городу просто необходимы дотации из вышестоящего бюджета.

Город неоднократно направлял в правительство области аргументированные просьбы о финансовой помощи посредством перераспределения некоторых статей доходов, что увеличило бы объем собственных доходов бюджета областного центра. Однако, мы не можем не принимать во внимание и сегодняшнюю крайне непростую ситуацию для страны в целом, и урезание федерального бюджета, и урезание помощи из федерального бюджета регионам.

— И какое решение принял горсовет?

— Мы утвердили план восстановления платежеспособности. Обстоятельства не оставляют нам выбора. Ведь часть кредиторской задолженности Орла попала в категорию просроченной и превысила 10 процентов от объема собственных доходов. В такой ситуации закон требует от нас срочных мер по исправлению ситуации. По существу, от нас требуют отказаться от лишних социальных обязательств. От программы выполнения наказов избирателей, например, или от того комплекса дополнительных льгот, которые пока еще действуют в Орле в отношении малообеспеченных семей, инвалидов, семей с детьми-инвалидами, молодых начинающих педагогов, участников боевых действий и т. п. Но многие депутаты городского Совета, не только коммунисты, не готовы к таким решениям, и поэтому мы приняли план восстановления платежеспособности пока лишь в первом чтении. Будем работать дальше, чтобы найти компромиссный выход из тупика.

Беседовал Андрей ГРЯДУНОВ.

Заметки экономиста

о пакете реформ Минфина в налоговой системе России



Приступая к рассмотрению большой темы налогов в России для каждого россиянина, не входящего в клуб трехпроцентного слоя богатей...

Правительство и депутаты партии «Единая Россия», образно выражаясь, двумя руками и сытым хребтом держались за твердую плоскую налоговую шкалу НДФЛ в 13%, дей-

ствующую с 2001 года. Эта налоговая система распространяется на всех работающих российских граждан независимо от дохода бедных и даже калек — лишь бы работали.

Надо признать, что лет пять она действительно была эффективной и побудительной для наполнения государственной казны. Для богатых же, говоря мо-

лодежным сленгом, это был настоящий кайф. В результате произошла громадная поляризация доходов богатых и бедных.

Тем не менее, глава Минфина Силуанов в 2020 году считал, что если в России появится прогрессивная шкала, то, во-первых, богатые люди перестанут платить налоги; во-вторых, инвесторы перестанут вкладывать деньги в экономику России. Им выгодна плоская шкала налогообложения, это преимущество российских условий, которого не станет, если ввести шкалу прогрессивную.

Но когда в 2021 году приперло, рейтинги власти за несколько месяцев до выборов в Государственную думу упали, да ещё пандемия привела к снижению доходов казны, вот тогда Росийская власть под воздействием чрезвычайных обстоятельств вспомнила о народе и справедливости. Был внедрен двухступенчатый НДФЛ в 13% и 15% с 5 млн. рублей годового дохода.

25 сентября 2021 президент России Владимир Путин на встре-

че с лидерами партий, прошедших в Государственную думу, недозначно заявил: «По поводу прогрессивной шкалы: вы правильно сказали — здесь нужно действовать предельно аккуратно, с тем, чтобы не демотивировать людей, которые получают побольше, чем все остальные. Это первое. И второе — чтобы это не привело к советской уравниловке, из которой, как известно, ничего хорошего, к сожалению, не получилось».

Но КПРФ не опустила руки. Меньше, чем за месяц до СВО, 9 января 2022 года, член КПРФ, первый заместитель председателя комитета Госдумы по бюджету и налогам Михаил Щапов с трибуны парламента произнес: «Мы предлагаем установить 25% ставки НДФЛ для доходов свыше 10 млн рублей в год и до 40—50% для сверхдоходов. При этом, для тех, кто получает МРОТ и меньше, ставка НДФЛ должна быть снижена до 5%, или до нуля. Это будет более справедливой системой, она приведет к сокращению разрыва в доходах, снизит соци-

альную напряженность. Некоторые опасаются, что в этом случае олигархи от нас сбегут, но практика показывает, что во всех развитых странах налогообложение еще выше. В Западной Европе, где так любят жить наши олигархи, ставки доходят и до 60%».

Февральский опрос в 2022 году Всероссийского центра изучения общественного мнения показал, что 64% российских семей не имеют сбережений. В начале июня центр изучил общественное мнение россиян и отметил, что неравенство все еще находится на слишком высоком уровне. Среди тех, кто считает разницу в доходах россиян огромной, больше всего людей с высшим образованием (76%), респондентов с низким потребительским статусом (75%), сторонников КПРФ (84%).

27 сентября 2023 года депутаты Госдумы внесли в парламент законопроект об отмене НДФЛ для граждан при доходах ниже 30 тысяч рублей в месяц. Но Комиссия Правительства РФ по законопроектной деятельности посчитала эту инициативу недоработанной, указав на уже существующие меры поддержки.

Однако СВО внесла свои коррективы. Владимир Путин в Послании Федеральному собранию в конце февраля 2024 года поручил правительству снизить число граждан, находящихся за чертой бедности. Поскольку в зону

Россия вымирает?

Тому есть экономические причины, и они рукотворные

Из беседы Александра Проханова с Евгением Савченко.

Александр ПРОХАНОВ. Наше правительство постоянно отчитывается о количестве жилья, которое вводится в строй. Если эти внушительные цифры превратить в образы, то это — огромные башни, которые громоздятся одна на другую и представляют ту форму жилья, которую Александр Зиновьев назвал «человейниками».

(САВЧЕНКО Евгений Степанович — с 22 сентября 2020 года по 5 июня 2024 года сенатор Российской Федерации, представитель от законодательной власти Белгородской области, с 11 октября 1993 года по 22 сентября 2020 года — губернатор Белгородской области, которую за годы своего руководства превратил в один из наиболее благополучных и успешно развивающихся регионов России).

Александр ПРОХАНОВ. На недавнем Московском экономическом форуме вы затронули острейшую и мучительную проблему сегодняшней России —

нашу депопуляцию. Русский народ вымирает. Это колоссальная беда, катастрофа.

Что сделать, чтобы предотвратить надвигающуюся на нас опасность вымирания? Как высказанные вами идеи могут быть внедрены в сознание наших правящих элит, в сознание самого народа?

Евгений САВЧЕНКО. Существующая демографическая проблема России носит комплексный характер: в ней есть как общемировая составляющая, связанная с общим трендом снижения рождаемости в странах, достигших высокого уровня жизни, так и наша национальная. Причём последняя доминирует над общемировой и является отражением наших внутренних проблем. А это, прежде всего, низкие доходы большинства населения, трудная доступность жилья, запредельная закредитованность, особенно молодёжи, избыточная урбанизация и связанный с ней приоритет многоэтажного домостроения. За последние годы коэффициент рождаемости снизился до 1,4, и неко-

торые демографы говорят о переходе точки невозврата.

При сохранении существующей ситуации, по их мнению, численность населения России через два-три поколения не превысит 60 млн чел., из них русских менее половины. Однако я — оптимист и убеждён, что спасти Россию от вымирания и замещения коренного населения мигрантами возможно. Для этого необходимо незамедлительно решить две задачи. Первая — в течение ближайших 15 лет вовлечь примерно 12 млн молодых семей в строительство усадебного жилья.

Обратимся к зарубежному опыту малоэтажного строительства. Одноэтажная Америка, кто читал Ильфа и Петрова знает, строилась за счёт ипотечных кредитов под 3–4% годовых, выдаваемых на срок в несколько десятков лет. В Европе как Восточной, так и Западной, основным методом строительства добротного жилого дома осуществлялся путём организации так называемых строительно-сберегательных кооперативов. Суть их в следующем: например, 10 потенци-

альных застройщиков объединялись в кооператив, в котором за счёт использования собственных финансовых средств, непосредственного трудового участия и, при необходимости, небольших заимствований в кредитных учреждениях, в течение 3–5 лет обеспечивали себя качественными жильными домами. Очевидно, что опыт Европы нам бы по-

дошёл больше, но, к сожалению, мы пошли по американской ипотечной модели с той лишь разницей, что кредиты в 2–3 раза дороже, чем в США, можно было получить только под строительство квартиры в многоэтажном доме.

Таким образом, ещё 30 лет назад по российской демографии был нанесён двойной удар: с одной стороны — высокая ипотечная закредитованность, отодвигающая рождение детей «на потом», а с другой — перспектива приобретения в лучшем случае малогабаритной квартиры в многоэтажном доме, где для детей вообще нет места.

Из материала
«Сбережение народа»,
«Завтра».



Бастрыкин прекрасно знает...

Депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов отреагировал на антииммиграционные заявления главы Следственного комитета России Александра Бастрыкина на ПМЮФ, где он также назвал Госдуму «Госдурой»:

«Государственная Дума давно используется теми или иными недовольными представителями партии власти как груша для битья. Ее и оскорбить на потребу дня им даже удобно — сразу некий народно-опозиционный флер придаёт, да и демонизировать почти безопасно. Когда этим занимаются разные прикормленные властью спикеры на госТВ — ситуация объяснима: что взять с недалеких пропагандистов. Но когда негативно

про законы, принимаемые Госдумой, говорит однокурник Путина и глава СКР, посвященный в реальные механизмы принятия политических решений на вершине власти, — такой популизм вызывает удивление.

Кто-кто, а г-н Бастрыкин прекрасно знает, что нынешняя Госдума, где конституционное большинство принадлежит «Единой России», никогда не примет ни один не согласованный с «Аптекой» и правительством законопроект. Это было возможно в I–II Думах, где относительное большинство было у КПРФ. Но полностью невозможно уже с времен III–IV дум, не говоря уже про нынешнюю VIII Думу. Оппозиция может вносить какие

угодно законопроекты, но добро на голосование партия парламентского большинства получает известно в каких кабинетах. Но критиковать эти высшие инстанции в российской политсистеме главе СКР явно слабо. Удобнее — Думу.

Небольшой занудный экскурс в закулисы нынешней политсистемы — это ответ на радостное повизгивание иных комментаторов на тему: «Ох, уж Бастрыкин им врезал!». Кому? Тем, кто реально определяет проходной или непроходной законопроект? Ничуть. Мой коллега депутат Матвеев опубликовал некоторые антииммиграционные законопроекты, которые отклонила Госдума. Точнее думское большинство из партии «Единая Россия». И, как все понимают, эти решения явно были не спонтанные, а согласованные сами знаете где».

ТГ КПРФ

риска попадают семьи с детьми, то ключевой мерой поддержки в 2023 году стало единое пособие для семей с невысокими доходами: его получали 11 млн граждан. Главой государства было предложено снизить (хотя и в завуалированной форме) налоговую нагрузку на семьи, в том числе за счёт вычетов. А также стимулировать бизнес, который вкладывает средства в развитие, в реализацию инфраструктурных социальных проектов.

В этой связи в начале июня глава Минфина Антон Силуанов внес в Госдуму РФ пакет законопроектов об изменениях в налоговой системе в России в 2025 году. Он отметил: «Рассматривая нынешние налоговые изменения системы, важно понимать, что это не просто доработка системы, как это было в отдельные периоды становления и развития отечественного института налогообложения, а комплекс мер, направленных на повышение налоговой справедливости и бюджетной сбалансированности в совокупности с мерами налогового стимулирования внутри российского производства».

Внимательное рассмотрение законопроекта показывает, что изменение налогового законодательства приведет к тому, что гражданам и бизнесу предлагается платить больше. При этом, вопреки обещаниям, олигархи от введения прогрессивной на-

логовой ставки практически не пострадают.

Предлагается ввести дифференцированный подход. Прежняя ставка в 13% останется для граждан с годовым доходом менее 2,4 млн рублей. Для тех, чей доход выше, она вырастет:

при доходе от 2,4 до 5 млн в год — до 15%; от 5 до 20 млн в год — до 18%; от 20 до 50 млн в год — до 20%; и при доходе свыше 50 млн в год — до 22%.

Кроме того, учтены, мол, бедные: для родителей с двумя и более детьми, у которых среднедушевой доход на члена семьи не превышает 1,5-кратного прожиточного минимума в месяц, предлагается ввести возврат уплаченного НДФЛ в размере 7%. Таким образом, они будут платить налог по ставке в 6%. От уплаты повышенного налога также будут освобождены участники СВО, доходы которых зачастую превышают 2,4 млн рублей в год.

Тем не менее нельзя не обратить внимания на детали, которые обычно упускаются из виду. Прежде всего, спорным выглядит тезис, что перераспределение налоговой нагрузки направлено на сверхбогатых людей, которых, таким образом, заставят поделить баснословными доходами.

НДФЛ на дивиденды, а также процентные доходы по депозитам и доходы от продаж ценных бумаг решено не повышать,

он останется на том же уровне в 15% от суммы свыше 2,4 млн рублей без прогрессии. При этом сверхбогатые люди обычно и формируют свои огромные доходы благодаря дивидендам и премиям топ-менеджерам, а вовсе не благодаря зарплате, которой у них может даже не быть, о чем утверждают столичные эксперты. Стоит учесть, что помимо НДФЛ предлагается также увеличить ставки по налогу на прибыль. Причём существенно — с 20 до 25%. В Минфине объясняют это успехами в экономике.

Уже подсчитано: повышение налога на прибыль сократит доходы компаний примерно на 6,2%. Вряд ли они согласятся отказаться от прежних барышей — скорее заложат потери в стоимость товаров и услуг. Что приведёт к росту цен, ударив в итоге по кошелькам не только богатых, но и бедных.

Я попытался изучить, а как же налоговая реформа 2025 года отразится на кошельках орловчан?

Доход порядка 91 процента орловских налогоплательщиков в 2019 году составлял менее 1 млн рублей в год. Соответственно, 9 процентов орловчан имели доход свыше 1 миллиона рублей. Об этом свидетельствуют обнародованные региональным УФНС предварительные итоги декларационной кампании 2020 года.

В 2022 году несколько увели-

чилась доля населения с доходами выше среднего. Данные официальной статистики по подсчётам специалистов в Орловской области показывают: доля тех, кто получает не меньше 45 тысяч рублей в месяц, составляет 22,5% от общей численности населения региона. В 2021 году этот показатель был на уровне 17,3%. Специалисты также уточняют, что по итогам 2022 года доходы выше среднероссийского уровня (71,5 тыс. руб.) были примерно у 158 тысяч (14,9%) орловчан.

«Орелстат» 3 июня 2024 года сообщил, что по итогам марта 2024 года среднемесячная номинальная начисленная зарплата орловцев превысила 52 тыс. рублей. Рекордсменами стали работники финансовой и страховой деятельности. Их средняя номинальная начисленная зарплата в Орле составила 95,9 тыс. рублей. Занятых в торговле — 52,2 тыс. рублей, а в образовании и здравоохранении — немногим больше 40 тысяч.

При средней зарплате в 52 тыс. рублей медианная составляет лишь 35 тысяч (67%). Бедность населения налицо.

Завершая изложение данной темы, хочу обратить внимание на факт изучения Счетной палатой России предлагаемого Минфином налогового законопроекта. Выступая в Совете Федерации аудитор Андрей Батуркин сказал, что к логике документа во-

проса нет: «Но есть пара моментов, если мы говорим про принцип справедливости. Например, возьмем гражданина с 5 млн рублей годового дохода, а другой с 50 млн рублей: первый будет платить 18%, а другой — 22%. Разница между ними значительная, в результате возникает некоторое несоответствие и диспропорция».

Депутат Госдумы от КПРФ Денис Парфенов считает, что правительство путем многоступенчатой шкалы налогообложения обесценивает саму идею прогрессивной шкалы налогообложения. По этому поводу в независимой прессе пишется: «Похуже глава Минфина не пожелал прислушаться к мнению депутата и Счетной палаты, «не увидел» в законопроекте несоответствий и диспропорций. Неудивительно! Силуанов подобно всем либерал-реформаторам всегда обслуживал интересы крупного бизнеса и старался создать ему, а не миллионам граждан страны, самые комфортные условия».

Там же подчеркивается, что он сам — богатый человек, его зарплата в 2023 году составила почти 3 млн. руб. в месяц. Я давно об этом писал. У Силуанова месячная зарплата больше, чем у канцлера ФРГ. До народа ли?

Василий МОЛОКАНОВ,
Заслуженный экономист РФ,
к. э. н.

Поздравляем!



Представительницам поколения детей войны —

МИЩЕНКО
Нине Егоровне
и
МАРКИНОЙ

Людмиле Георгиевне
3 июля исполнилось
85 лет!

За плечами этих женщин интересная, полная труда и различных событий, жизнь. Они удостоены звания «Ветеран труда». Их жизнь является образцом чести и благородства.

Проходят годы, тускнеют воспоминания о многом, но память о детстве, опаленной войной, и послевоенных трудных годах юности не подвластна времени.

Желаю вам, дорогие юбиляры, доброго здоровья, душевного спокойствия, чтобы каждый день был наполнен семейным счастьем, приятными тёплыми моментами и заботой родных.

Председатель
ОРО «Дети Войны»
Т. Е. Сиянова.

* * *

УЗЯНОВУ

Алину Петровну,
ветерана партии и труда,
члена горкома, секретаря
первичного отделения, —

с юбилеем!

Ливенский ГК КПРФ.

* * *

НЕКРАСОВА

Ивана Ивановича,
ветерана партии и труда, —

с 70-летием!

Знаменский РК КПРФ.

* * *

ПРИЛУЦКОГО

Алексея Викторовича —
с юбилеем!

Заводской РК КПРФ,
п/о № 21

* * *

КЛЕПИКОВУ

Ларису Николаевну!
Покровский РК КПРФ,
общественная организация
«Союз Советских
офицеров в поддержку
Армии и Флота».

* * *

ХАМРАКУЛОВА

Хусана Фармоновича —
с юбилеем!

Советский РК КПРФ,
п/о № 45.

Заслуженный человек



Обком КПРФ, коммунисты Мценского городского отделения КПРФ поздравляют первого секретаря Мценского горкома КПРФ, председателя Мценского городского Совета народных депутатов **БАЛАБАНОВА Владимира Валентиновича** с награждением знаком отличия «За заслуги перед Орловской областью» II степени.

Знак отличия «За заслуги перед Орловской областью» учрежден указом Губернатора Орлов-

ской области А. Е. Клычкова 30 декабря 2021 года и является формой поощрения граждан и коллективов организаций за выдающиеся заслуги в социально-экономическом развитии региона, научно-исследовательской деятельности, укреплении обороноспособности, законности и правопорядка, общественной и благотворительной деятельности.

Знак отличия «За заслуги перед Орловской областью» был вручен В. В. Балабанову Губернатором во время торжественной церемонии, состоявшейся 11 июня 2024 года в администрации области.

Владимир Валентинович про-

шел большой трудовой путь, его общий трудовой стаж работы — более 54 лет. Вся его трудовая и общественная деятельность связана с Мценском.

В 1966 году, после окончания средней школы, В. В. Балабанов начал трудовую деятельность учеником слесаря на Мценском заводе алюминиевого литья. Затем учился на Заводе-ВТУЗ при заводе им. И. А. Лихачева в г. Москве и одновременно там же работал. По окончании учебного заведения он был переведен на Мценский завод алюминиевого литья, где работал инженером-технологом.

Затем — работа в комсомольских и партийных органах г. Мценска. В 1990 году на альтернативной основе Владимир Валентинович избирается вторым секретарем Мценского горкома КПРФ.

С ноября 1991-го по апрель 1997-го он работал на Мценском заводе «Вторцветмет» (с ноября 1992 года — АО «Цветные металлы и сплавы») сначала заместителем главного механика, а затем главным механиком — начальником отдела.

Более 27 лет В. В. Балабанов является депутатом Мценского городского Совета народных депутатов, в течение трех созывов (с марта 1997 года по март 2011 года) избирался председателем Мценского городского Совета на постоянной основе. Последующие пять лет он на общественных началах продолжал вести активную депутатскую деятель-

ность — участвовал в нормотворческом процессе, вёл прием избирателей, руководил деятельностью постоянной депутатской комиссии по местному самоуправлению и правовому регулированию, являлся руководителем фракции КПРФ в Мценском городском Совете. В сентябре 2021 года Владимира Валентиновича вновь избирают председателем Мценского городского Совета. В этой должности он работает и в настоящее время.

В. В. Балабанов внес большой вклад в социально-экономическое развитие Мценска и Орловской области, в становление и развитие местного самоуправления, он являлся основным разработчиком Устава города Мценска, многих других нормативных правовых актов, регулирующих различные вопросы жизнедеятельности муниципального образования и органов местного самоуправления.

В трудные для партии времена В. В. Балабанов вместе с другими коммунистами создавал Мценское отделение КПРФ, в которое вошли коммунисты Мценска и Мценского района.

В течение 26 лет Владимир Валентинович является первым секретарем Мценского горкома КПРФ. Знания и опыт, активная жизненная позиция, авторитет, верность идеям и задачам Коммунистической партии послужили тому, что он был избран секретарем и членом бюро Комитета Орловского областного отделения партии.

Владимира Валентиновича отличают добросовестность, трудолюбие, высокий профессионализм, порядочность и неподдельно доброжелательное отношение к людям.

История, связанная с разделением членов ССО на группы,

в Болховском районе завершилась разумным решением.

Очередное собрание членов общественных организаций «Союз Советских офицеров» и «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота» началось с торжественного момента: председатель Орловской областной общественной организации «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота» С. Н. Успенский вручил ветерану районной организации ССО, одному из её организаторов В. А. Дубровину удостоверение, подтверждающее его член-

ство. Участники собрания поблагодарили Владимира Алексеевича за активную работу, пожелали ему добрых дел и крепкого здоровья.

С информацией о завершении работы по объединению двух организаций выступил председатель районной организации «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота» Н. Н. Ларичев. Он предложил объединиться путем вхождения членов ССО в районную организацию «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота», которая зарегистри-

рована Министерством юстиции Российской Федерации по Орловской области, имеет свой Устав и значится в реестре учета общественных организаций, работающих в Орловской области; предложил избрать руководителем районной организации ветерана Вооруженных Сил СССР, капитана в отставке А. П. Луценко, который 11 лет назад был организатором Союза Советских офицеров в Болховском районе. После обсуждения данного предложения и утверждения численного состава организации предложение было при-

нято единогласно.

Итоги подвел председатель Орловской общественной организации «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота» С. Н. Успенский. Он пожелал Болховской организации вернуть себе лидерство в работе по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения и активно содействовать развитию района.

**Болховская районная
организации «Союз Советских
офицеров в поддержку
Армии и Флота».**

Губернатор Орловской области, Правительство Орловской области, культурная общественность Орловщины глубоко скорбят в связи с кончиной члена Союза писателей России, заслуженного работника культуры Российской Федерации, лауреата российских и областных писательских конкурсов

ЕРМАКОВА

**Владимира
Александровича.**

Выражаем искренние соболезнования родным и близким

Владимира Александровича, его коллегам по писательскому цеху и всем почитателям его таланта.

Творчество Владимира Ермакова — кладезь философской мудрости и вдохновения, высокой гражданственности, яркий образец духовности, бережного отношения к выдающимся традициям русской словесности. Стихотворения и эссе В. А. Ермакова включены в хрестоматию для школ и вузов «Писатели Орловского края XX век», антологию «Русская поэзия XXI век», отдельные произведения переведены на фин-

ский, польский и английский языки.

Награжден Почетными грамотами Губернатора Орловской области, Правления Союза писателей России, ведомственными и юбилейными наградами.

В начале июня этого года Владимиру Александровичу исполнилось 75 лет. В связи с юбилеем и в ознаменование творческих и общественных заслуг В. А. Ермаков награжден медалью Тургенева. Награждение состоялось в музее-усадебке «Спаское-Лутовиново» 8 июня 2024 года на Празднике российской сло-

весности, посвященном 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

Уход Владимира Александровича — это невосполнимая потеря для литературной Орловщины, для общественной и культурной жизни нашего региона. Истинный русский интеллигент, подвижник слова, талантливый мастер, глубоко порядочный человек, достойный представитель славной плеяды орловских писателей — таким Владимир Александрович Ермаков останется в нашей памяти.



ORELCITY.RU



KPRFOREL.RU



**Совместный
проект
Орловского
обкома КПРФ
и агентства
печати
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия
Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 177.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

